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Εορτή Αγίου Ειρηναίου σε Κίσαμο και Σπήλι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Κατά την εορτή του Αγίου Ιερομάρτυρος Ειρηναίου, Επισκόπου 
Λουδούνων, ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος χοροστάτησε του Εσπερινού στον Ι. 
Μητροπολιτικό Ναό, Ευαγγελισμός της Θεοτόκου Κισάμου, το 
δεξιό κλίτος του οποίου είναι αφιερωμένο στον Άγιο 
ιερομάρτυρα Ειρηναίο.

 

Ακολούθως τέλεσε Τρισάγιο επί του τάφου του αοιδίμου Μητροπολίτου Κισάμου 
και Σελίνου κυρού Ειρηναίου. Την κυριώνυμο ημέρα μετέβη στο Σπήλι, (Ρέθυμνον) 
συμπροσευχόμενος στην δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία που τελέστηκε στην Ιερά 
Μονή Αγίου Ραφαήλ, προεξάρχοντος του άγοντος τα Ονομαστήρια του, Σεβ. 
Μητροπολίτου Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. Ειρηναίου και συλλειτουργούντος 
του Σεβ. Μητροπολίτου Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου. Με την 
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συμμετοχή πλειάδας Κληρικών εκ της Ι. Μητροπόλεως Λάμπης, Συβρίτου και 
Σφακίων ως και εξ΄ άλλων Ι. Μητροπόλεων της Μεγαλονήσου.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, κατά τον Εσπερινό, με 
λόγους ευγνωμοσύνης και ευχαριστίας, αναφέρθηκε στον αοίδιμο προκάτοχο του 
κυρό Ειρηναίο σημειώνοντας: «.. ευεργέτης του τόπου και των ανθρώπων ο 
μακάριος Ιεράρχης, σεβάσμιος Γέροντας και προκάτοχος μας, ο οποίος απ΄ όπου η 
Εκκλησία τον κάλεσε να διακονήσει, ανάλωσε εαυτόν προς δόξαν Θεού και υπέρ 
του λαού του Θεού. Η παρακαταθήκη του επίκαιρη όσο πότε», κατέληξε.

Κατά την κυριώνυμο ημέρα στο Σπήλι ο άγων τα σεπτά Ονομαστήρια του, Σεβ. 
Μητροπολίτης Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. Ειρηναίος ομίλησε, προ της 
Απολύσεως, αναφερόμενος στο πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου ως και στον 
εορτάζοντα Άγιο ιερομάρτυρα Ειρηναίο, σημειώνοντας, μεταξύ άλλων: «
Η Υπεραγία Θεοτόκος υπήρξε και η είναι η Προστάτιδα της ζωής μου, στα λυπηρά 
και τα θυμήρη του βίου. Η καταφυγή και προστασία μου. …Το όνομα Ειρηναίος μου 
εδόθη από τον μακαριστό γέροντα, Μητροπολίτη Κισάμου Ειρηναίο, ο οποίος 
υπήρξε και ο πνευματικός μου διδάσκαλος», ευχαριστώντας τους μετέχοντες 
Αρχιερείς, τον ιερό Κλήρο, τους άρχοντες του τόπου ως και το πολυπληθές 
εκκλησίασμα, το οποίο προσήλθε δια να εκφράσει ευχές και ευγνωμοσύνη.

Ακολούθως ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος προσφώνησε 
τον εορτάζοντα Ποιμενάρχη κ. Ειρηναίο, και εκ μέρους του συλλειτουργούντος 
Σεβ. Μητροπολίτου Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου, αναφέροντας 
μεταξύ άλλων: «Σώζει αεί την κληρονομία Της η αεί ζώσα Θεοτόκος, καθώς δέεται 
δι΄ όλους εμάς τους δεομένους ενώπιον του θρόνου του Υιού και Θεού Της, του 
Κυρίου και Θεού μας Ιησού Χριστού. Ο σήμερα τιμώμενος Άγιος Ιερομάρτυρας 
Ειρηναίος, Επίσκοπος Λουγδούνων, μάρτυρας και ομολογητής της αλήθειας της 
Αποκαλύψεως καλεί όλους μας όπως καταστούμε, λόγω και έργω, ομολογητές της 
αυτής αληθείας και της αυτής πίστεως. Υμείς πολυσέβαστε και πολύπειρε 
Γέροντα, ο οποίος χάριτι Θεού επί τρεις και πλέον δεκαετίες διαποιμαίνετε την 
ιστορική ετούτη Ιερά Μητρόπολη, έχετε καταστεί δι΄ όλους εμάς, την Ιεραρχία 
της Εκκλησίας Κρήτης, πρότυπο και υπογραμμός καλού και συνετού Ποιμένα. Σας 
χρειάζεται η Εκκλησία, σας έχουμε ανάγκη όλοι μας, οι συνεπίσκοποι σας, ο ιερός 
σας Κλήρος και ο πιστός και ευσεβής λαός σας να συνεχίζετε να υψώνετε χείρες 
ικέτιδες, να εύχεστε και να προσεύχεστε υπέρ πάντων ημών, ως επί τόσες 
δεκαετίες πράττετε, καθώς το κατ΄ εξοχήν έργο του Επισκόπου δεν είναι η 
άσκηση της διοικήσεως, αλλά η προσφορά της Αρχιερατικής προσευχής του εκ της 
καιομένης, όπως η δική σας καρδία, υπέρ πάντων. Ευγνώμονα και υιικά σας 
ευχαριστούμε. Αεί οφειλέτες των πολλών ευεργεσιών σας.», ευχόμενος 
«Παναγιοσκέπαστα, Θεοτοκοφρούρητα, πολλά τα έτη



».

Ακολούθησε η διανομή του αντιδώρου υπό του εορτάζοντος Αρχιερέως και 
πλούσια φιλοξενία.

 












